

香港文匯報訊 體育、演藝、文化及出版界選委，與立法會選委會界別補選候選人及港區全國人大代表候選人見面會昨日下午在香港文聯舉行。40位參選第十四屆全國人大代表和6位參選立法會選舉委員會界別補選的候選人，在會上簡述自己的選舉政綱，並與選委進行交流。多位候選人表示，如果成功當選，他們將虛心聆聽大家的意見，推動香港文化體育旅遊事業的發展。此外，他們還針對建設國際創科中心，加強與內地、「一帶一路」區域合作，以及提升青年國民身份認同並推動青年融入國家發展等多個範疇提出建議。

交流會共進行約兩個半小時，出席交流會的候選人逐一介紹參選政綱，並圍繞港區全國人大代表或立法會議員如何能為香港更好地融入國家發展大局不懈努力，為香港的明天創造更好機遇分享意見。

多名立法會選委會界別補選候選人表示，自己過去曾積極推動國家或香港的文化藝術旅遊領域發展。「十四五」規劃明確支持香港發展成為中外文化藝術交流中心，如果成功當選，他們將在推動香港文化體育旅遊事業的發展上努力，包括推動體育運動普及化、精英化、產業化；為年輕表演者爭取更多資源，幫助他們進軍大舞臺發展；同時向特區政府爭取更多資源，令市民享有

與體演文出界選委見面 立會補選及港區全國人大候選人簡述政綱 推動香港文體旅事業發展

更多運動場地，並積極在中小學推廣中國文化教育，引導年輕人樹立正確的價值觀等。

加強文化自信 從大國走向強國

參選第十四屆全國人大代表的候選人就如何加強文化自信、如何講好「中國故事」分享意見。他們表示，文化自信非常重要，過去20多年，國家經濟建設飛速發展，但是文化方面、軟實力方面還有待提升，從文化大國走向文化強國還有很多工作要做。中華民族偉大復興其中一個很重要的部分就是文化復興，要讓全世界能夠感受到中華文化的偉大，繼承傳統文化，然後適應時代要求、時代審美去創新。中國傳統文化的優勢應該要推廣出去，因為中國傳統中「和諧社會」的理念對世界和平非常重要。

還有候選人提出體育、演藝、文化及出版界是具軟實力、最能影響全世界的界別，希望體育、演藝、文化及出版界別能夠融入國家發展，從而分享國家發展紅利，團結奮鬥，助力國家民族復興。候選人亦就體育、黃錦輝。

演藝、文化及出版界別關心的議題，包括如何加強港區全國人大代表作為內地與香港的溝通橋樑角色、推廣中外文化藝術交流、提升青年國民身份認同並推動青年融入國家發展等多個範疇提出建議。

出席交流會的立法會選委會界別補選候選人包括：何敬康、黃梓謙、陳永光、李廣宇、尚海龍、黃錦輝。

出席交流會的第十四屆全國人大代表候選人包括：霍啟剛、范駿華、徐莉、陳曼琪、文穎怡、鄺美雲、吳永嘉、陳曉峰、陳正欣、林至穎、雷添良、梁美芬、李引泉、李應生、姚祖輝、黃冰芬、樓家強、黃錦良、洗漢池、凌友詩、



◆ 立會補選及港區全國人大代表候選人與體演文出界選委見面。

大公文匯全媒體記者義昊 攝

蔡毅、馬逢國、林天行、陳振彬、陳勇、吳秋北、陳振英、沈豪傑、楊德斌、黃英豪、沈慧林、陳帆、胡曉明、朱立威、謝愛紅、李慧玲、李聖濤、孫偉勇、陳仲尼、林順潮。

房屋局：已覓足夠土地滿足公屋需求

香港文匯報訊 港區省級政協委員聯誼會昨日舉辦有關房屋政策的座談交流會，特區政府房屋局局長何永賢分享政府12項重點房屋措施。她說，未來10年，政府將會大幅增加公營房屋供應，現已覓得足夠土地可興建約36萬個公營房屋單位，可完全滿足市民對公營房屋需求，從而提高香港市民幸福感。

何永賢詳細介紹了政府的12項房屋重點措施，並着重就「推出全新簡約公屋」、「大幅增加公營房屋供應」、「推出新的公屋綜合輪候時間指數」、「增加公營房屋住戶幸福感」4項措施進行解說。她說，為市民謀福利雖任重道遠，但房屋局團隊定會上下一心，利用創

新思維及科學技術，提升建造速度。

聯誼會主席鄭翔玲表示，香港土地、房屋問題成為最大痛點問題，在特首李家超及何永賢局長團隊的努力下，公屋輪候時間正逐漸下降，最新公屋輪候時間已降至5.6年，較6.1年下跌0.5年，這對於香港市民來說無疑是個令人振奮的好消息。

她呼籲政協委員能一同參與「私人發展商參與興建資助房屋先導計劃」及「簡約公屋」舉措，聯手社會各界共同打破土地供應不足的困局，實現香港市民安居樂業。

會長施榮懷指，目前香港房屋政策正朝着政、商、民三方協作的方向發展，他相信在



◆ 港區省級政協委員聯誼會昨日邀請何永賢分享政府12項重點房屋措施。

三方通力合作下，定能逐步縮短公屋的輪候等待時間，相信市民能切實感受到政府破解土地和房屋問題的決心。

他希望能加強聯誼會與房屋局的聯繫和合作，一起為香港市民打造溫暖家園。

民青局：「關愛隊」撥款不僅看區內人口

香港文匯報訊 政府計劃在全港18區成立「關愛隊」，最快明年第一季在荃灣和南區率先試行，並於本月邀請團體報名參加首階段遴選，之後會陸續擴展至各區。民政及青年事務局局長麥美娟昨日表示，每個8至12人的小隊，會在兩年資助協議期內，獲分批發放80萬至120萬元資助，強調獲批金額不只取決於區內人口數目，亦視乎服務計劃書的內容是否多樣化。

麥美娟在立法會一個委員會上表示，無論是透過《社團註冊條例》或《公司註冊條例》成立的團體，只要有獨立銀行戶口，能用以收取政府的撥款，就可以申請成為「關愛隊」；而當局仍正透過內部程序，決定如何確保隊員符合愛國愛港原則，稍後會一併公布準則。

她表示，「關愛隊」須定期提交工作及財務報告，並安排獨立會計師審計賬目。地區民政處亦會定期監察小隊的工作，並檢視其達標進度。而「關愛隊」隊員屬義工性質，不會獲發放薪金，他們可以再招募其他義工提供服務，形容地區工作是「人多好辦事」。

特刊



田家炳基金會40周年誌慶

田家炳基金會是田家炳博士於1982年創辦的非牟利慈善機構，承蒙社會各界友好的愛護支持，四十年來得以持續為中國教育事業略盡綿薄。

興學育才回饋家國 文化傳承責無旁貸

創辦人田家炳先生長子、現任基金會主席田慶先表示，「從當初跟隨父親參與創立田家炳基金會，親身見證40年來基金會築路篤厚，從支援家鄉興學育才、聚焦教育、推廣文教、回饋社會，一路走來都凝聚了父親與同工無私的心血投入。如同基金會的願景——中國的希望在教育，未來基金會將著重德育及教師專業能力提升，同時更加重視與全國各地教育夥伴的交流合作。」

2010年田家炳先生將基金會由家族交給社會賢達管治，將經營事業所賺取的財富，全數捐給基金會。多年來，基金會在全國各地結合師範院校、田家炳中小幼學校組成的「田校大家庭」、以及長期合作夥伴的專家同工，凝聚一批關心和支持教育的同行者。基金會的工作，得到國家及地方教育行政部門的信任，得到社會的認同，成為基金會獨特的無形資產。

教育使命任重道遠 合作夥伴戮力向前

曾任香港特區政府駐粵經濟貿易辦事處主任的梁百忍董事表示，隨着國內經濟發展，基金會的工作重點已從早年扶貧慢慢轉向支持教育事業發展。「田老先生愛國興教，關心基礎教育和師範教育，更關心學生的品格培育。辦教育不可能一步登天，德育培養是幾代人的事，傳承優良中華文化更需要大家的共同努力。因此基金會的使命依然任重道遠。」



梁百忍董事表示，「未來基金會將加強香港與內地各所田家炳學校的連繫，提升其辦學質素，使其成為焦點伙伴；同時，將與更多志同道合的機構合作推動優質項目，在教育工作上更具滲透力和影響力。」



前人種樹後人乘涼 捐資教育澤被四方

董事阮邦耀校長指出，近十年來基金會已減少對校舍設施的捐款，逐漸轉向提升教育內涵項目。基金會同仁一直延續田老先生勤儉誠樸、無私奉獻的精神，對於符合基金會使命「促進道德教育、弘揚中華文化並融合世界文明」之具發展潛力項目予以資助。



基金會邁入四十年，阮邦耀董事寄望能持續擴大資助覆蓋面，讓更多人受惠；期望基金會能繼續在全國各地播種，並由當地的有心人灌溉，讓後人得以乘涼，讓教育種子遍地開花，澤被四方。



十年樹木百年樹人 教育論壇繼往開來

為慶祝成立四十周年，田家炳基金會於12月13日假香港會議展覽中心舉辦教育論壇。十年樹木，百年樹人。基金會諮詢局主席黃玉山教授表示，現時教育面對種種新的挑戰，基金會樂意和各大學、社會各界攜手協力，為培育德才兼備、具家國情懷的香港青年一代，為國家教育事業發展，盡心竭力。

